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EVENIMENTE

Poetul este un rege și i se cuvine un tron! 
171 ani de la nașterea lui Mihai Eminescu - Ziua Culturii Naționale

Ion Cepoi: „Cred că despre Eminescu ar trebui să vorbim doar atunci când o să învățăm să tăcem în numele lui!”.
Evenimentele organizate de Centrul Județean pentru Con-

servarea și Promovarea Culturii Tradiționale Gorj în parteneriat cu 
Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu” în data de 15 ianuarie 2021 au 
debutat cu vernisarea unei expoziții la Sala „Florin Isuf”. Au fost ex-
puse icoane semnate de soții Ana și George Ecovescu și de Larisa 
Mutu Mindoiu, lucrări de grafică ale lui Florin Preda Dochinoiu și pic-
turi ale artiștilor plastici Gelu Costea, Florin Hutium, Luminița Fuio-
rea și Maria Stoian. Curatorul expoziției a fost Teodor Dădălău.

Instituția gorjeană a organizat în continuare, în aceeași zi de-
dicată Culturii Naționale, care anul acesta aniversează un deceniu, 
în incinta Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” din municipiul Târgu 
Jiu, un eveniment editorial: lansare de cărți, albume și publicații. Au 
fost lansate volumele: „Fluturi în asfalt” de Cristina Teodora Cioba-
nu (Editura Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Gorj, Târgu Jiu, 2020), „Romanțe pentru prea 
târziu” de Ion Cepoi, managerul CJCPCT Gorj (Editura Revers, Craio-
va, 2020), prezentate de Ion Popescu Brădiceni, și albumul „Tu și Eu 
despre Eu” de Teodor Dădălău (Editura CJCPCT Gorj, 2020). Albumul 
conține fotografii din colecția personală a autorului și a fost descris 
astfel de artistul plastic Cornel Vana: „Doi ochi luminați, pregătiți să 
vadă prin lentilele aparatului de fotografiat momentele solemne fie 
din viața mineritului ori neprețuit omagiu adus câmpului, de oame-
nii ce muncesc pământul, cam acesta ar fi blitz-ul care-l caracterizea-
ză pe Teodor Dădălău”.

Un alt album care a fost prezentat publicului este „Polovragi, 
poarta spre cer” (Editura CJCPCT Gorj, 2020). Managerul CJCPCT 
Gorj, Ion Cepoi, spunea despre această localitate din zona de sub 
munte că „Dumnezeu i-a dăruit acestui loc o aură specială, profundă, 
predestinându-l să ființeze ca un centru sacru integrator de valori 
unice și atribuindu-i dramatica povară de a fi el însuși întemeietor 
de mit, de istorie și de tradiție pe care le-a răsfrânt mai apoi asupra 
întregii zone din prejurul său. Altfel spus, i-a hărăzit menirea de a fi 
o POARTĂ SPRE CER!”.

Au mai fost lansate revista „Portal Măiastra”, nr. 3-4/2020 și 
publicațiile „Revista Jiului de Sus”, nr. 30/2020 și „Crinul Satelor”, 
nr 35-36, 2020, toate apărute la aceeași editură. 

Evenimentul a mai cuprins un recital de romanțe pe versuri de 
Eminescu, cu participarea Emiliei Drăgotoiu Nanu, Larisei Cârlugea, 
Alinei Parnescu și a lui Marcel Trăistaru. 

Evenimentul „Poetul este un rege și i se cuvine un tron! - 171 
ani de la nașterea lui Mihai Eminescu - Ziua Culturii Naționale” s-a 
încheiat cu un recital de poezie și muzică folk, cu participarea lui 
Pompiliu Ciolacu și a lui Grigore Pompiliu Ciolacu. Un omagiu po-
eziei și lui Eminescu au adus actorii Teatrului Dramatic „Elvira Go-
deanu”: Cosmin Brehuță, Gia Enache, Mihai Rădulea și Iulian Mari-
nescu. Cei prezenți la eveniment au putut vedea și proiecția filmului 
realizat în mai 2020 la Florești, Țânțăreni, film care prezintă trecerea 
lui Mihai Eminescu prin județul Gorj, după scenariul lui Ion Cepoi, în 
interpretarea lui Cosmin Brehuță și Gia Enache.
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